

„PETAR NE UMIRE!”

OVAJ NATPIS IZ KATAKOMBA DANOMICE POSTAJE STVARNOST. NI VRIJEME NI PROSTOR SA SVOJIM NEPOGODAMA NE MOGU NAUDITI CRKVI, JER POČIVA NA JAMSTVU »NON PRAEVALEBUNT« — VRATA JE PAKLA I SMRTI NE ĆE NADVLADATI (Mt 16,19). SMRĆU DOBROG IVANA XXIII PETAR NIJE UMRO. DNE 21. VI 1963. ETEROM SE PRONESE VESELA VIJEST: »JAVLJAM VAM VELIKU RADOST: IMAMO PAPU.«PROTOĐAKON SV. CRKVE IZUSTI IME NJEGOVE EMINENCIJE-KARDINALA IVANA-KRSTITELJA MONTINI. JOS NIJE NAVRŠIO PET GODINA U KARDINALATU, A U 66. GODINI ŽIVOTA UZIMA KORMILO PETROVE LAĐE U SVOJE RUKU KAO PAVAO VI.

NA TU VIJEST ODJEKNU U SRCIMA MILIJUNA OSJEĆAJ USHIĆENJA, PRIZNANJA, ODANOSTI, POSLUHA. USHIĆENJA — IMAMO UČITELJA, PASTIRA, SUČA OCA; PRIZNANJA — SVA JE DUHOVNA VLAST U NJEGOVIM RUKAMA; ODANOSTI — LJUBAV I POŠTOVANJE BITNE SU KARAKTERISTIKE PRAVIH SINOVA; POSLUHA — DJECA SMO, UČENICI, OVCE, PODANICI. DAKAKO, SVE TO VRIJEDI IZRAVNO SAMO ZA DUHOVNE ODOSE, ZA PODRUČJE VJERE I MORALA.

DO PRIJESTOLJA TEOLOGIJE KAO BOŽANSKE MUDROSTI STOJIMO KAO UČENICI. ZA TEOLOGA CRKVENO UČITELJSTVO PREDSTAVLJA »PROXIMAM ET UNIVERSALEM VERITATIS NORMAM« — NEPOSREDNI I SVEOPĆI KRITERIJ ISTINE. A KRISTOV NAMJESNIK NA ZEMLJI JE SVJEDOK, ČUVAR, TUMAČ I SUDAC ISTINE. KRISTOVE ISTINE. CRKVA JE KRISTOVO MISTIČNO TIJELO. ONA IMA JEDNA USTA. KAD SVETA STOLICA PROGОВАRA U IME ISUSOVO KROZ TA, JEDNA USTA, PROGОВАRA KRIST (TUMAČI NAM TEOLOG SV. BONAVENTURA).

PAVAO VI ODMAH NASTUPA U SLUŽBI ISTINE. REKAO JE DA ĆE NASTAVITI STAZAMA SVOJIH SLAVNIH PREDŠASNIKA: NASTAVITI I ZAVRŠITI OPĆI CRKVENI SABOR — IZDATI CRKVENI ZAKONIK U OBLIKU KOJI VIŠE ODGOVARA POVIJESNOM RAZVOJU — NASTOJATI OKO UČVRŠĆIVANJA PRAVDE U SVIJETU, JER JOŠ IMA NA SVIJETU KRAJEVA U KOJIMA ČOVJEK ŽIVI NA NAČIN NEDOSTOJAN ČOVJEKA — POSVETITI SVE SNAGE OČUVANJU MIRA U SVIJETU — RADITI IZ PETNIH ŽILA OKO TOGA DA ONA KRISTOVA BAŠTINA »DA SVI BUDU JEDNO« POSTANE STVARNOST.

RAZUMIJE SE. PAVAO VI SVIJEŠTAN JE SVOJE SLABOSTI. ZNA IPAK DA BOŽJA VELIČINA MOŽE I PREKO SLABIH SREDSTAVA PROIZVESTI VELIKE STVARI. PUNIM PRAVOM PAVAO VI OČEKUJE DA ĆE SVAKI VJERNIK, DONEKLE I SVAKI ĆOVJEK, OSJETITI POZIV DA MU POMOGNE U TIM UZVIŠENIM POTHVATIMA. ZA SVAKOG VJERNIKA NAPOSE VRIJEDI ONA PAVLOVA: »DUŽNIK SAM MUDRIMA I NERAZUMNIMA« — SVIMA (RIM 1,14).

SVAKI ĆE OD NAS VRŠITI SVOJU DUŽNOST, ODANO I POSLUŠNO POMAGATI SV. OCA. ON ĆE GOVORITI — MI ĆEMO SLUŠATI; ON ĆE NAS VODITI — MI ĆEMO GA SLJEDITI; POUĀAVATI ĆE NAS — MI ĆEMO NJEGOVU NAUKU USVAJATI; OTAC NAM JE — LJUBIT ĆEMO GA I ŠTOVATI, RECIMO I MI ZAJEDNO S NJIM: »U IME GOSPODINOVO IDIMO U MIRU« — IDIMO NAPRIJED.

I POPRATIMO SVOJE OSJEĆAJE ŹARKOM MOLITVOM: »GOSPOD GA SAĀUVAO I POŹIVIO GA I BLAŽENOG GA UĀINIO NA ZEMLJI I NE DAO GA NA VOLJU NJEGOVIM NEPRIJATELJIMA.«

UREDNIŠTVO